По благословению высокопреосвященнейшего Сергия митрополита
Тернопольского и Кременецкого
Паломничество к Святыням Грузии
«Стезями Святой Нины»

26 мая – 2 июня  2022 г.
400 $ +авиа

Ориентировочная программа !!!
1 день. 26 мая. чт. 
Прибытие в Тбилиси ок. 13 00 час.
Обед. Переезд в  район Самцхе-Джавахети.
Посещение Боржоми. Боржомского Харагаульского Национального Парка, одной из лечебных курортных зон Грузии. В Борджоми (по возможности) посещение монастыря пр. Серафима Саровского. 
Сапара - (IХв.) мужской монастырь скрытый в ущелье. Даный комплекс монастыря включён в список недвижимых культурных памятников национального значения Грузии.  или  Зеленый монастырь (IХ –Хвв.) 
Поселение в гостинице г. Ахалцихе. Ужин.

2 день. 27 мая. пт. 
 Завтрак. Вардзия – пещерный  монастырский комплекс XII века, построенный св. царицей Тамарой. Св. источник «Слёзы царицы Тамары». Уникальные фрески XII века
Земо Вардзия – верхняя Вардзия небольшой женский монастырь XI века. Здесь 
хранится чудотворный образ Святителя Николая . 
Зарзма – в честь Успения Богородицы мужской монастырь (IХв.). Сохранились старинные фрески. Св.источник Царицы Тамары.
Монастырь Тавкветула. Скальный, пещерный храм и мужской монастырь Усекновения Главы Иоанна Предтечи (VIII-IХ в.в.). Особо чтимое место в Грузии. Храм высечен в отвесной скале.  
Ужин. Возвращение в Ахалцихе.

3 день. 28 мая. Сб. 
Завтрак. Переезд в Кутаиси. 
Храм Баграта (X в.) Один из самых больших храмов в Грузии и один из важнейших по своей исторической роли. 
Гелатский монастырь (XII в.)- сохранились росписи и фрески с 12 века. 
По возможности вечернее Богослужение. 
Ужин. Поселение  в гостиницу в Кутаиси. 

4 день. 29 мая. Вс. 
Литургия в монастыре Моцамета (VIII век).  В обитель покоятся мощи святых мучеников князей Давида и Константина. 
Обед. Переезд в Тбилиси. 
По дороге посещение Джвари - дейсвующий монастырь, жемчужина грузинской христианской архитектуры,  возведён в VI веке на месте воздвигнутого св. Ниной креста.   Необычайная красота места, вдохновила гениального русского писателя Лермонтова. Действия поэмы «Мцири» развивается здесь: «где сливаются шумя, обнявшись будто две сестры, струи Арагвы и Куры, был монастырь...».
Ужин. Поселение в гостинице в Тбилиси. 

5 день. 30 мая. Пн. 
Завтрак. Отправление в Кахетию . 
Женский монастырь Бодбе.
Постройка монастыря  относится к IV – XI веку. Церковь, где покоятся мощи  св. равноапостольной Нины , просветительницы и распространительницы христианства в Грузии, построенна первым христианским царём Грузии Мирианом. По преданию в месте, где молилась Св. Нина из земли появился родник, воды которого лечебны. На территории монастыря находится купальня для омовения. 
Лавра Давида  Гареджи, комплекс из нескольких сот вырубленных в скалах помещений тянется почти на 25 км. В комплексе 7 монастырей, древнейший из них основан Давидом Гареджели, одним из 13 Ассирийских отцов миссионеров, в первой половине VI века. В обители мощи пр. Давида Гареджи под спудом.
Возвращение в Тбилиси. Ужин. 

6 день. 31 мая. Вт. 
Обзорная экcкурсия по  городу Тбилиси - основанной в V веке нашей эры Вахтангом Горгасали, царём Иверии. Тбилиси - «город света», город гостеприимства, любви и дружбы, вытянувшийся вдоль долины реки Куры, между горных хребтов гор св. Давида и Махаты, расположенный вдоль древнейшей крепостной стены Нарикала IV в. 
Храм Метехи (XII в) - захоронение первой мученицы грузинской - царицы Ранской Шушаник (V в.).
Святая гора Мтацминда. Церковь Мама-Давити. Часовня на месте, где в VI в стояла келья и молельня пр.Давида Гареджийского там же существует Святой источник «Слезы св. Давида Гареджи» (в купели можно окунаться . По возможности !!!!)  
Цминда Самеба - Собор Святой Троицы в Тбилиси — главный кафедральный собор Грузинской православной церкви.  В соборе 13 престолов. Высота храма составляет 105,5 метров. В соборе находится кафедра Святейшего и блаженнейшего Католикоса – Патриарха всея Грузии, предстоятеля Грузинской церкви Илии II, в период патриаршества которого произошло масштабное возрождение православия в Грузи.
Анчисхати (IVв) - храм Рождества Пресвятой Богородицы, где хранилась икона Анчисхати (Нерукотворний образ Господа на Плато).
Вечернее Богослужение в Сиони. 
Сиони - так назван в честь Сионской горы главный храм Тбилиси, освящённый во имя Успения Пресвятой Богородицы. Стоит на берегу реки Куры в историческом центре города. До строительства собора Цминда Самеба (2004) здесь находилась кафедра грузинского католикоса. Главная святыня собора -  крест св. Нины  просветительницы Грузии, сплетенный из виноградной лозы перетянутой волосами святой Нины. А также глава Святого Апостола Фомы. 
Ужин. Возвращение в гостиницу . 

7 день. 1 июня. Ср. 
День памяти Святой Равноапостольной Нины.
Праздничная Литургия в Сиони . Поклонение Кресту Святой Нины. 
Завтрак. 
По возможности !!! Посещение домика пр. Гавриила Ургебадзе 
Вечернее Богослужение в русской православной церкви Александра Невского. 
С 1950 до 1982 года настоятелем храма был митрополит Зиновий (Мажуга), который погребён у северной стены храма. С 1970-х годов в церкви подвизался старец схиархимандрит Виталий (Сидоренко) -  погребён во дворе, у алтаря.
Ужин. Возвращение в гостиницу . 





8 день. 2 июня. Чт. 
Праздник Вознесения Господня. 
Посещение г. Мцхета 
древняя столица Грузии, колыбель христианства Грузии, место просветительской деятельности Святой равноапостольной Нины. 
 Монастыри и соборы Мцхета входят в число памятников всемирного наследия ЮНЕСКО
Праздничная Литургия в Храме Светисцховели  (Животворный столб ) кафедральный патриарший храм Грузинской православной церкви. На месте храма была построена первая в Грузии церковь царём Мирианом по совету св. равноапостольной Нины. Церковь представляла собой деревянное сооружение с опорой из "Животворящего Столба". Настоящее здание церкви XI века, во имя Двенадцати Апостолов, является местом хранения великой святыни христианства Хитона Господня.  Благодаря этому Мцхета называют Вторым Иерусалимом.
- Самтавро . Монастырь св. Нины построен в IV веке царём Мирианом на месте "Ежевичника", святого места обитания и просветительской деятельности св. Нины. Куст «Ежевики», многократно вырубаемый варварами, возникающий вновь и вновь, является чудотворным. В храме хранится множество святынь: чудотворная икона Божьей матери Иверская, чудотворная икона св. Нины, могилы святых царей Мириана и Наны,  мощи   пр. Гавриила (Ургебадзе), часть Стопы Святого Апостола Андрея Первозванного.  Музей пр. Гавриила. 
- Шио Мгвимский монастырь. Первая монашеская община была основана в VI веке монахом Шио, одним из 13 Ассирийских отцов, прибывших в Грузию в качестве миссионеров христианства. Самая первая постройка монастыря храм св. Иоанна Крестителя (VI век). К этому же периоду относятся вырытые монахами пещеры. 
Ужин. 
Отъезд  в аэропорт. Прибытие в Киев. 


В программе возможны изменения !!!!!
 
В программу  включено:
- транспорт по всей программе на территории Грузии
- проживание в гостинице  Ахалцихе -2 ночи ; Кутаиси - 1 ночь ;  4* Тбилиси 4 ночи  по 2-3 чел в номере удобства в номере 
- питание  завтрак – ужин
- экскурсии по программе с русскоговорящим православным  гидом а также входные билеты ; 
- медицинская страховка. 

Дополнительные расходы: 
-  авиабилеты    Киев - Тбилиси - Киев  ок. 5000 грн
 - ПЦР тест за 72 часа до вылета и на  третий день пребывания в Грузии 
 
Ориенттировочно: 
1$ = 3.12  лари;  1 евро = 3,66 лари; 
